
    
 

 

Ata da 15ª Reunião da Comissão Permanente I 
COMAD/Rio 2021/2023 - 7ª Investidura 

  

Data: 31/08/2022. 
 

 

Local: Hibrida pela Plataforma Digital Zoom e presencial na Sala 2 do subsolo do 
CASS. 
 

 

Aos trinta e um dias do mês de Agosto do ano de dois mil e vinte dois, foi realizada a 
décima quarta reunião da Comissão Permanente I – Preventiva Educacional – do 
Conselho Municipal de Política Antidrogas, de forma híbrida, através do aplicativo digital 
Zoom e presencialmente na sala dois do subsolo do Centro Administrativo São Sebastião. 
Às 10:20 horas e vinte minutos foi iniciada a  reunião. Estavam presentes na reunião: a 
Presidente e Conselheira Michelle Guimarães da Companhia Municipal de Limpeza 
Urbana; a Conselheira Maíra da Silva Fernandes – membro titular representante da 
Secretaria Municipal de Educação; o Conselheiro Luiz Guilherme da Rocha Pinto - 
membro da sociedade civil de notório conhecimento; Conselheiro José Pedro – membro 
suplente da Guarda Municipal; o Srº Carlos Eduardo, titular da Federação do Amor 
Exigente; o Conselheiro Oscar Rodolpho Bittencourt Cox – membro da sociedade civil de 
notório conhecimento; e o convidado especial Frederico Monteiro Peixoto Gomes – 
Secretaria Especial da Juventude. Justificaram a ausência: o Conselheiro Igor Sebastian 
– membro titular da Secretaria Municipal de Cultura; o Conselheiro Marco Aurélio 
Negreiros – membro da sociedade civil de notório conhecimento; e a Conselheira Miná 
Taam, membro titular representante da Secretaria de Esporte; a Conselheira Silvana Lima 
- membro representante da sociedade civil de notório Conhecimento. Nesta reunião ainda 
estiveram presentes: a Fernanda representando o Programa Saúde na Escola- PSE 
Carioca; e os representantes da Coordenadoria Municipal de Políticas sobre Drogas 
(CPD): Rejane Mateus e Lucas. A reunião foi aberta pela secretária executiva e foi 
passada a palavra para a Presidente da comissão e Conselheira Sra. Michelle 
Guimarães. Em seguida, foi colocada em votação da 14a  Ata, aprovada por unanimidade. 
Seguindo colocou em votação a pauta, e explicou sobre a modificação da mesma, pois na 
última reunião houve um equivoco sobre a realização do curso para o Corpo de 
Bombeiros. Foi explicado que a demanda é para um curso sobre a Politica de Controle do 
Tabagismo, baseado nas legislações vigentes e não sobre prevenção. Neste sentido, não 
será realizado pela comissão I. Dito isso, a pauta foi aprovada por unanimidade. 
Seguindo, passou para a discussão da Live sobre a Síndrome Alcoólica Fetal com o 
professor José Mauro que vai ser realizada no dia 23/09 às 14:30horas pelo canal do 
Youtube do Conselho. Todos os presentes concordaram com a importância e relevância 
do tema e sobre a necessidade de ampliar a discussão do mesmo para o máximo de 
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pessoas, pois é uma doença que só vai acontecer se a gestante usar bebida alcoólica 
durante a gestação. O Dr. Cox, ressaltou ainda, que a cada 200(duzentos) partos no 
Brasil, 1(um) bebê nasce com a Síndrome Alcoólica fetal(SAF). No entanto, este assunto 
ainda é ausente entre os ginecologistas, obstetras e nas faculdades de medicina. Poucos 
são os profissionais que tem este conhecimento e uma prática profissional voltada para a 
prevenção da SAF. Destacou o importante protagonismo da Dr. José Mauro, que tem um 
reconhecimento não só nacional, mas internacionalmente também na discussão e luta 
contra a SAF. Seguindo a discussão, foi relembrado o importante trabalho de capacitação 
sobre a SAF, realizado pela secretaria Municipal de Esporte, com os profissionais das 
Vilas Olímpicas do Município. Lembrando que estes, foram os multiplicadores das 
informações recebidas para mais 30 mil pessoas. Além disso, foi sinalizado também a 
discussão com os gestores da saúde sobre a importância dos dados sobre o uso de 
bebida alcoólica nos prontuários e para sensibilizar os técnicos, os profissionais, o tema 
seria abordado sempre que possível nas reuniões de equipes. Na secretaria de educação, 
também está sendo planejado a realização do curso, com o Professor José Mauro, para 
as equipes dos Núcleos do Programa Saúde na Escola (NSEC). Estes núcleos estão 
organizados nas 11 Coordenadorias Regionais de Educação (CRE), como explicou 
Fernanda. Lembrou ainda, que no Rio de Janeiro, também tem a participação da 
Assistência Social no Programa de Saúde e Educação. Ressaltou ainda, que os temas 
trabalhados pelo Núcleo do Programa Saúde e Educação, são orientados pelo Governo 
Federal e um deles aborda a questão do álcool e outras drogas. A partir disso, os 
profissionais que fazem parte dos núcleos das CREs, vão ser capacitados sobre o tema 
SAF no Grupo de Trabalho Interdisciplinar (GTIs) que acontecem todas últimas 4a  feiras 
do mês. Estes profissionais serão capacitados e multiplicarão as informações nas suas 
CREs.  Após a importante discussão da importância da SAF e das ações que vem sendo 
realizadas,  foi proposto o seguinte tema para a live: SAF: Definição, Prevenção e 
Consequências. Dentro do tema, foram propostos os seguintes pontos: alcoolismo; 
alcoolismo não é a fonte da SAF; e SAF e suas consequências. As propostas foram 
colocadas em votação. Aprovado por unanimidade. Para mediador da live foi convidado 
algum profissional da Coordenadoria de Politicas sobre Drogas e para o Conselheiro José 
Pedro da Guarda Municipal.  Dando continuidade, foi passada a palavra para a gerente da 
Coordenadoria de Politicas sobre Drogas, Rejane Matheus, para apresentar o cartaz 
produzido pela assessoria de comunicação (ASCOM) a partir das sugestões dos 
conselheiros. Após a apresentação do cartaz, foi sugerida a seguinte modificação: tirar a 
palavra ABUSIVO da frase “o uso abusivo pode prejudicar o desenvolvimento do seu 
bebê”. Colocado em votação. Aprovado por unanimidade. Sendo assim, a alteração vai 
ser enviada para a ASCOM.  Ficou combinado que o cartaz vai ser apresentado na 
próxima ordinária do 14/09 para votação. Em relação a quantidade de tiragem e 
distribuição vai ser discutido na próxima reunião da comissão I, no dia 27/09/2022. A 
Secretária executiva convidou Rejane Matheus para participar da comissão I. Esta falou 
que falaria com a sua coordenadora sobre a sua participação.  Seguindo, foi proposto 
para a próxima pauta a realização de uma live em outubro sobre Prevenção ao 
Tabagismo. Como palestrantes foram sugeridos os seguintes nomes: Sabrina Presman ou 
Ana Helena. Sendo assim, para a próxima reunião da comissão I, no dia 27/09 será 
organizada a live de outubro. Em seguida, informou sobre a Reunião ordinária que vai ser 
realizada no dia 14 (dez) de Setembro. Não havendo mais nada a tratar, a Presidente da 
Comissão, encerrou a reunião, agradecendo a participação de todos.  
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